



Μεταξύ άλλων, ο δραστήριος πρώην δήμαρχος-ομογενής θύμισε σε όλους πως με μόνο κόπους αποκτούνται τα αγαθά, και στην προκειμένη περίπτωση η ελευθερία, επισημαίνοντας ταυτόχρονα την ανάγκη της διατήρησης της ελλη-

συγκρότημα «Μαίρη Νασσίμπαν» με χορογράφο την δίδα Χριστίνα Ευθυμιάδη το οποίο παρουσίασε στην αρχή παραδοσιακούς στεριανούς και νησιώτικους σκοπούς και μετά σύγχρονους ελληνικούς χορούς. Στο τέλος του επίσημου προγράμ-



ελληνικής γλώσσας και πολιτισμού στα Ελληνικά Απογευματινά Σχολεία του Αγίου Νεκταρίου. Χρέη τελετάρχη με δίγλωσση παρουσίαση στα ελληνικά και στα αγγλικά έκανε ο γνωστός εκπαιδευτικός και ομογενειακός παράγοντας στο Σύδ-

κατά τις φετινές εκδηλώσεις τιμής των Αυστραλών και Νεοζηλανδών για την Ημέρα των ANZAK (25 Απριλίου) με αντιμουσουλμανικά αισθήματα, θα τους...στείλει ο ίδιος πίσω με τον ίδιο τρόπο όπως επέστρεψαν οι παπούδες των τότε Αυστραλών το 1915, δηλαδή σε... κάσες. Αυτές οι δηλώσεις, τόνισε ο δήμαρχος, δεν βοηθούν καθόλου στο κτίσιμο υγιών κοινωνιών και καλών σχέσεων μεταξύ των ανθρώπων στην κοινωνία μας και γενικά στον πλανήτη μας. Στην συνέχεια ο ο κος Λάζαρ από το παράρτημα των Απόστρατων διάβασε την «Ωδή προς τους νεκρούς» στα αγγλικά και μετά στα ελληνικά αποσπώντας από το κοινό ένα παρατεταμένο χειροκρότημα!

Στον δικό του λόγο στην ελληνική γλώσσα, ο πρώην δήμαρχος του Μπέργουντ και πολύχρονο δι-οικητικό στέλεχος της Ελληνικής Ορθόδοξης Ενορίας-Κοινότητας του Αγίου Νεκταρίου κος Χρήστος Χριστογιώργης, αναφέρθηκε στους αγώνες των Ελλήνων εκτός Ελλάδας και φυσικά εντός της τότε τουρκοκρατούμενης ελλαδικής επικράτειας για την πολυπόθητη απόκτηση της ελευθερίας και της ανεξαρτησίας μετά από 400 χρόνια σκλαβιάς. Ο κος Χριστογιώργης ευχαρίστησε τον νυν δήμαρχο και το συμβούλιο της Δημαρχίας του Μπέργουντ για την συνεχιζόμενη στήριξη που επιδεικνύουν κάθε χρόνο για να τιμήσουν τους Έλληνες και την εθνική γιορτή της 25ης Μαρτίου 1821.

νικής γλώσσας, του ελληνικού πολιτισμού και της συνέχισης αυτών των αξιών στις επόμενες αυστραλογεννημένες ελληνικές γενιές. Η ομιλία του κου Χριστογιώργη καταχειροκροτήθηκε για τον πατριωτικό παλμό της προς την Ελλάδα αλλά και για τον σεβασμό της προς τους Αυστραλιανούς θεσμούς και τις αξίες της δεύτερης πατρίδας και γενικά την Αυστραλία.

Το μέρος του πολιτιστικού προγράμματος της εκδήλωσης κάλυψαν επάξια τα ελλνόνουλα-μαθητές 1ης, 2ης και 3ης γενιάς από τα Ελληνικά Απογευματινά Σχολεία της Ενορίας-Κοινότητας του Αγίου Νεκταρίου τα οποία διάβασαν διάφορα πατριωτικά ποιήματα για την εθνική εορτή αλλά και για τον ελληνικό πολιτισμό. Συγχρόνως πραγματοποιήθηκε και μια συμβολική κατάθεση στεφάνου για τους πεσόντες ήρωες του απελευθερωτικού αγώνα. Πολλά χειροκροτήματα απέσπασαν τα μέλη της ορχήστρας και τα παιδιά όταν τραγούδησαν με πολύ συναισθηματισμό και με δυνατές φωνές το «εθνικό» τραγούδι της Μακεδονίας μας: «Μακεδονία ξακουστή, του Αλεξάνδρου η χώρα».

Το καλλιτεχνικό μέρος της εκδήλωσης «έντυσε» το τοπικό χορευτικό

ματος, ο πατέρας Γεώργιος Λιάγκας ανακοίνωσε μετά λύπης και την είδηση που είχε φτάσει μόλις στο τέλος της εκδήλωσης και αυτή δεν ήταν άλλη από την είδηση πως εκοιμήθη ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος και Ποιμενάρχης της Ελληνορθόδοξης Εκκλησίας της Αυστραλίας, Στυλιανός. Η ανακοίνωση αυτή, όπως ήταν φυσικό, λύπησε τους παραβρισκόμενους. Ο πατέρας Γεώργιος ευχήθηκε να είναι αιωνία η μνήμη του μακαριστού Αρχιεπισκόπου.

Οι προσκεκλημένοι αλλά και οι λοιποί παραβρισκόμενοι μετέβησαν έπειτα στην διπλανή αίθουσα για το καθιερωμένο κέρασμα από την ίδια την Δημαρχία του Μπέργουντ. Η Ελλάδα και η Κύπρος αλλά και η Ορθοδοξία είχαν την τιμητική τους και φέτος σε αυτή την όμορφη «γειτονιά» της πρωτεύουσας της πολιτείας της Νέας Νότιας Ουαλίας, στην μεγαλούπολη του Σύνδνεϋ και αυτό το γεγονός τιμά τόσο την περιφέρεια του Μπέργουντ όσο και τον κο Χρήστο Χριστογιώργη για τις άοκνες προσπάθειές του για το ξεκίνημα και την υλοποίηση της τιμητικής αυτής εορτής προς την Πατρίδα και βεβαίως προς τον Ελληνισμό της Αυστραλίας!

νεϋ κος Δημήτρης Καμετόπουλος. Ο πρώτος ομιλητής της εκδήλωσης ήταν ο δήμαρχος του Μπέργουντ κος Φέικερ. Στην ομιλία του ο δήμαρχος επεσήμανε πως με υπερηφάνεια η Δημαρχία του τιμά την Ελλάδα και την Ημέρα της Ανεξαρτησίας της κάθε χρόνο τις δύο τελευταίες δεκαετίες. Ο κος Φέικερ εξήρε την συμβολή και το έργο του πρωτεργάτη αυτών των εκδηλώσεων-τιμής προς την Ελλάδα, κο Χρήστο Χριστογιώργη από τις διάφορες θέσεις που κατείχε στην τοπική αυτοδιοίκηση. Επίσης ο κος Φέικερ τόνισε την χαρά του που η Ελληνική Ορθόδοξη Ενορία του Αγίου Νεκταρίου παίζει πάντα σημαίνοντα ρόλο στην ευρύτερη περιοχή για τους Έλληνες αλλά και άλλες Χριστιανικές Ορθόδοξες κοινότητες. Ο δήμαρχος αναφέρθηκε όμως και στις πρόσφατες δηλώσεις του Τούρκου πρόεδρου Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν ο οποίος απείλησε τους Αυστραλούς πολίτες σημειώνοντας πως αν μεταβούν στην Καλλίπολη της Τουρκίας

## την ΑΧΕΠΑ ΝΝΟ και την Δημαρχία του Bayside

